

欢迎投稿:qlwbdz@163.com

错 了 改

●10月20日A14版《陈贤妹频赶场,自称“好累啊”》第二栏:“让老人尽快回复以往的正常生活”,“回复”应为“恢复”。

●10月21日封二版《卡扎菲为何在“牛角尖”里狂奔至死》第二段:“在的黎波里被过渡委的军队攻占之后”,“攻战”应为“攻占”。

●10月21日A18版《鄂尔多斯民间连环贷》内容提到第二段:“资产过亿人口超过7000万的传奇之城因煤而富”,查相关资料,“7000万”应为“7000”。

●10月22日A8版《潍坊坊茨小镇 重现德国风情》第三段:“聘请了以发觉保护丽江古城、平遥古城、周庄古镇而闻名的同济大学阮仪三教授”,“发觉”应为“发掘”。

●10月23日B7版《全国运动会历程回眸》:“第六界城市运动会也是2008年北京奥运会的一个预演”,“第六界”应为“第六届”。

●10月23日B8版《英雄城勤俭持家办城运》第一部分:“安源路需工人运动纪念馆”,应为“安源路矿工人运动纪念馆”。

●10月24日封二《政府重教缘何让人:“想不到”》第二栏:“像云南嵩明县这样竭尽所能地优先发展教育”,句中及文中“嵩明县”应为“嵩明县”。

(感谢读者朱永胜、周而复始、周雪平、徐连泉、陶玉山的批评指正)

○关注微山岛留守儿童

踏上微山岛,走近孩子们

今年9月初,我去微山岛采访水上派出所,偶尔见到了岛上中心小学的张校长,了解到岛上的留守儿童比较多,我决定探访这个特殊地理环境中的留守儿童。我选择在国庆节前的几天去岛上,这样既能拍孩子们在学校上课的情况,也能记录他们放假后在家里的状况。

我跟领导汇报完采访内容后,立马开着我那满身是土的“狮跑”奔向微山湖。为了不影响孩子们正常上课,主要的拍摄都安排在课余时间,后面的几天里我跟着这些孩子在学校里一起上课,放学后跟他们回家,记录下这些留守儿童学习、生活的细节,记录下了他们的寂寞孤独和自立自强。

起初孩子们有些拘谨,后来觉得我这个背着大包拿着相机的家伙不是很讨厌,最后干脆不管我了,任凭我拿着相机在他们面前晃悠。这时孩子们的状态最自然、最放松,我要做的只有一件事,就是不停地按快门。



“封面女孩”魏晶晶家境贫寒,父亲长期在外打工,母亲双目失明,记者陈文进对她进行了捐助,并承担了她小学期间每学期的作业本费。

一天中午,我穿过村中小路时突然被一名趴在门边的小姑娘吸引住了,她正在向外张望,眼神里充满了期盼、孤独与倔强。我内心瞬间被感动了,端起相机一阵狂拍,这个孩子一直趴在门边,也不说一句话,但她的眼神里流露出的是让人捉摸不透的情感。后来,我

选了她其中的一张图片做了报纸的封面。

微山岛的乡长得知有一个记者在各个村“流窜”拍摄留守儿童,便带了几名乡里的干部找到我,明白了我的拍摄意图后才放心地走了。后来我随“张刚大篷车”再次去微山岛时,那位乡长已经站在码头上迎接我们

了,这是后话。

在微山岛5天的时间,我采访了十几个典型的留守儿童家庭,共拍摄了近3000张照片。10月8日一大早街上买了份报纸,晚报用了三个整版刊发了我这组照片,阿弥陀佛,几天的辛苦终于有了丰收。

记者 陈文进

捐一本读物 点一盏心灯

10月15日,早晨七点从济南出发,我们带着一批爱心图书奔赴济宁微山岛,此行的目的是要在希望小学捐建起“张刚大篷车爱心图书室”。

国庆节期间陈文进记者找到我,说他采访了微山岛的希望小学,学校里大多是留守儿童,非常渴望课外读物,希望我们能借助报社的力量和社会力量给这里捐些图书。陈文进拍的“期

待·爱”这组震撼人心的摄影报道见报了,“封面女孩”打动了无数读者,紧接着我们在报纸上发出呼吁,希望爱心人士捐书送书。

一天时间里,世纪金榜及省新华书店鼎力相助,筹集了3000册图书。

经过一上午奔波,终于在中午1点钟我们赶到希望小学,而孩子们知道要送来新课外书,从上午10点钟就在学校里等候,到中午吃

饭时也不愿回家:“要借到新书才回家吃饭!”我们没有举办捐赠仪式,只是给留守儿童们发放了字典,直接和孩子们一起把新书搬到了书架上,到下午两点多才布置完毕。孩子们不肯回家吃饭,“赖”在图书室里,等借到书后才兴高采烈地离开。

捐建爱心图书室,是“张刚工作室”几位年轻记者的愿望。倡议为农村孩子

捐书的报道见报之后,得到了读者的大力支持。来捐书的既有坐公交车从高新区赶来的老人,也有趁午饭时间匆匆赶来学生,还有很多不在济南市的读者将书寄到报社。报社多位领导和同事也参加到活动中来,为孩子们送上了很多值得一读的好书。希望这些承载着爱心的书籍,能慰藉孩子们的心灵,帮助孩子更好地成长。

记者 张刚

车库里的恐龙

作者:克里斯·罗斯 翻译:庞启帆

一天早上,乔恩在他们家那个废弃很久的车库里发现了一头恐龙。他马上跑过去告诉爸爸。

“爸爸,车库里有一头恐龙!”乔恩兴奋地说。

“真的吗,乔恩?这真是太有趣了!你到外面去玩吧,我正忙着呢!”说完,爸爸继续看报纸。

乔恩怀疑车库里有一头恐龙已经有一段时间了。几周前,他到车库找东西时,在野营用的大袋子里发现了一个破损的足球和一个很大的蛋。一开始,乔恩还以为这也是一个破损的足球,但它的外形很奇怪,不但比足球长,摸起来很硬,而且外表很光滑。

乔恩再仔细观察,发现上面没有充气用的气嘴。聪明的乔恩马上认定,这不是一个足球,而是一个蛋。但乔恩没有告诉任何人,因为他怕爸爸妈妈又说他说谎。乔恩总是提出许多假想,他的爸爸妈妈把那些假想称为“天方夜谭”。而且,他也不想别人知道他发现了什么。

自然科学老师泰勒先生曾经在课堂上说过,恐龙是卵生动物,像鸟类和蜥蜴一样。但恐龙蛋有足球那么大,或者更大一些。

第二天,乔恩决定把他的发现告诉泰勒先生。“我们家的车库里生活着一头恐龙!”他骄傲地对泰勒先生说。泰勒先生推了推眼镜,说:“真的吗,乔恩?这可真有趣……”

接下来的几天,乔恩决定不再把他的发现告诉别人。他开始给恐龙喂食。一开始是给它喝牛奶,后来就喂狗粮。然而,当乔恩拿走狗粮的时候,他们家的牧羊犬就愤怒地狂吠。“别担心,我只是拿一点儿去给车库里恐龙吃。它每天都在长大,很快就能和你玩了。”乔恩安慰牧羊

犬说。但牧羊犬显然不相信。

真的是这样。没几天,恐龙就跟牧羊犬一样高大了。乔恩再也藏不住他的兴奋,又把这个消息告诉了爸爸,但他的爸爸仍然对恐龙不感兴趣。乔恩决定再跟泰勒先生说。

“我家车库里的恐龙每天都在长大!”乔恩在课堂上大喊道。

泰勒先生转过身,严肃地看着乔恩。“好啦,乔恩,如果你家的车库真的有一头恐龙,你为什么不带它出去散散步?你为什么不把它带来学校给大家瞧瞧?”他看着其他学生接着说:“难道你们不认为乔恩明天应该把他的宠物带来给我们瞧瞧吗?”说完,他笑了,学生们也跟着大笑起来。

第二天,乔恩决定把恐龙带到学校去。他把狗链拴在恐龙的脖子上,把它拉出了车库。恐龙很听话,乖乖地跟着乔恩走出家门,来到了街上。然而,人们看到恐龙,立刻惊叫着四散逃走。这让乔恩很困惑,因为恐龙并没有伤害任何人呀!

很快,乔恩牵着恐龙走进了学校。看到这一幕,每个人都大声尖叫起来。泰勒先生恐惧地看着他,不,是恐惧地看着恐龙。乔恩不明白是怎么回事。“先生,是你叫我把恐龙带到学校来的。”乔恩说。

不到10分钟,学校里只剩下乔恩和他的恐龙了,而校外一片喧嚣。乔恩听到警车的鸣笛声、人们的尖叫声,还有直升机在他头顶盘旋的声音。他从教室的窗口望出去,朝电视台的摄像机招手。

乔恩不明白人们为什么这么害怕他的恐龙。他认为他的恐龙非常友善。“乔恩!”一个警察大喊道:“你能听到我说话吗?你还好吗?”乔恩微笑着朝他挥挥手。

“我很好!”他大喊。恐龙坐在教室里,开始啃学生们的课本。乔恩可以看出它已经很烦了。他牵着恐龙走出教室,来到操场上。

人们马上尖叫起来,哭喊起来,同时,几百部相机的闪光灯亮了起来。一个警察冲进来抓住乔恩,同时,一张巨大的网从天而降网住了恐龙。随后,一帮人把恐龙抬上一辆大卡车,迅速离开了。

“等等!”乔恩大喊道,“你们把我的恐龙带到哪里去?”

“科学家把它带到动物园去。在那里,它会比较安全。”一个警察答道。

回到家,乔恩非常伤心。他甚至来不及关心他已经上了电视新闻,他的照片出现在世界各地的报纸上。他想念他的恐龙。那天晚上,当家人都已经睡着的时候,乔恩再一次来到了废弃的车库,寻找另一个恐龙蛋……

回到家,乔恩非常伤心。他甚至来不及关心他已经上了电视新闻,他的照片出现在世界各地的报纸上。他想念他的恐龙。那天晚上,当家人都已经睡着的时候,乔恩再一次来到了废弃的车库,寻找另一个恐龙蛋……

“我很好!”他大喊。恐龙坐在教室里,开始啃学生们的课本。乔恩可以看出它已经很烦了。他牵着恐龙走出教室,来到操场上。

人们马上尖叫起来,哭喊起来,同时,几百部相机的闪光灯亮了起来。一个警察冲进来抓住乔恩,同时,一张巨大的网从天而降网住了恐龙。随后,一帮人把恐龙抬上一辆大卡车,迅速离开了。

“等等!”乔恩大喊道,“你们把我的恐龙带到哪里去?”

“科学家把它带到动物园去。在那里,它会比较安全。”一个警察答道。

回到家,乔恩非常伤心。他